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全国2006年10月高等教育自学考试

新闻事业管理试题

课程代码：0662

一、单项选择题（本大题共30小题，每小题1分，共30分）

1.一份对开张的报纸有4个版，读者阅读的顺序一般是()
A.1、2、3、4
B.1、3、2、4
C.1、4、3、2
D.1、4、2、3

2.办报活动的最后一个环节是()
A.销售
B.安排零售
C.发行
D.组织订阅

3.在广告效果调查中，测定广告产品销售额的增长幅度，属于()
A.广告传播效果测定
B.广告促销效果测定[[微信公众号：ikaoti]
C.市场占有份额测定
D.受众信任度测定

4.传播者对广播电视节目的把关至少要考虑三个层面的要素，这三个要素中属于广播电视市场基本要素的是()[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.权威
B.媒体特征
C.受众
D.播出时间[[微信公众号：ikaoti]
5.报纸总印量的单位，一般采用()
A.印张
B.百印张
C.千印张
D.万印张

6.电视剧制作组中的制片主任()
A.对制片人负责
B.对导演负责

C.对摄像师负责
D.对场记负责

7.我国第一家报业集团——广州日报报业集团诞生于()
A.1994年
B.1995年
C.1996年
D.1997年

8.新闻单位职工工资由几个部分组成，其中政府可以根据生活必需品价格的变化而调整的工资部分是()
A.职务工资
B.级别工资
C.工龄工资
D.基础工资

9.衡量报社经济实力的主要标志是()
A.广告收入的多少
B.缴纳税金的多少

C.发行收入的多少
D.资本金的多少

10.广播电视节目被纳入电台、电视台节目制作和播出轨道的前提是拥有()
A.节目选题计划
B.节目代码

C.节目制作计划
D.节目经费

11.报纸产业在信息经济中是一种()
A.知识生产与开发产业
B.信息流动与传播产业

C.一般信息经营产业
D.风险信息经营产业

12.我国新闻机构中的人事部属于()
A.编辑(业务)部门
B.经营(管理)部门

C.行政(党务)部门
D.总编办公室

13.电视节目长度的规范化是电视传播的一大特点，它以60分钟为一完整单元，分两个系列七种时间，以下不属于这七种时间的是()
A.50分钟
B.45分钟
C.30分钟
D.25分钟

14.媒体覆盖率公式中分母是()
A.某一地理区域内的居民总数

B.媒体可以覆盖的某一地理区域内的居民数

C.某一地理区域内实际接触某节目的居民数

D.某一地理区域内确实注意某节目的居民数[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
15.下述观点中正确的是()
A.报纸发行量等于读者拥有量

B.报纸发行量越大，报纸的读者拥有量通常也越多

C.发行量大的报纸，其读者拥有量必然多于发行量小的报纸

D.报纸发行虽然面广量大，但也可以统计出读者拥有量的精确数字

16.一般情况下，报社固有资产投资和长期投资所占用的资金应当控制在自存资金的()
A.三分之二左右
B.两倍以内

C.两至三倍

D.三至四倍

17.报业集团开展多种经营活动后一般面对三个市场，即受众市场、广告市场和()
A.金融市场[[微信公众号：ikaoti]
B.细分市场[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.垄断市场
D.一般消费者市场

18.视听研究中的开机率公式，分母是()
A.拥有电视机家庭数
B.实际收看电视人数

C.打开电视机家庭数
D.一定区域内总人数

19.通过有偿发行途径销售的报纸数量是()
A.总发行量
B.自然销售量
C.净销售量
D.强制销售量

20.广告编排最基本的原则是()
A.符合媒介的编辑方针和形象定位

B.符合法律、法规及其它社会规范

C.注意对社会利益的潜在影响

D.满足广告主合理的特殊要求
21.报纸成本分析表明，单位产品中的固定成本与业务量的增减成()
A.正比例关系
B.反比例关系

C.指数关系
D.对数关系

22.公元11世纪宋代庆历年间，毕昇发明世界上最早的()
A.胶泥活字版印刷术
B.铜活字印刷术

C.石版印刷术
D.铅活字印刷术

23.禁止利用广播、电视、报刊为卷烟作广告的规定，在我国最早见于()
A.《广告法》
B.《广告管理暂行条例》

C.《广告管理条例》
D.《食品卫生法》

24.邮局之所以能承办报刊发行业务，原因在于邮政部门拥有的邮件送达网能够很方便地用作报纸送达网，从而转化为报社的()
A.发行网
B.讯息送达网
C.传播网
D.读者联系网

25.以主业经营为报社销售收入的压倒优势来源的报社称为办报型报社，其判别准则是办报收入系数()
A.≥0.95
B.≥0.9
C.≥0.85
D.≥0.8

26.重大报道活动的组织，关键在于如何最大限度地发挥()
A.记者能动性

B.技术装备优势[[微信公众号：ikaoti]
C.集体的智慧
D.现代管理的长处

27.在广告调查中，用来衡量广告导致多大比率的目标广告对象购买了广告产品的比率是()
A.注意率
B.行动率
C.认知率
D.接触率

28.在广播电视节目计划管理中，下述四种计划中的三种都是由一种计划派生出来的，这种计划是()
A.节目制作计划
B.节目预算计划

C.节目播出计划

D.节目选题计划

29.载波的振幅随节目信号变化的调制方式称为()
A.调幅
B.调频
C.隔振
D.测量

30.现代企业和社会组织的竞争已经由商品质量竞争、价格竞争、服务竞争，扩展到信誉竞争和()[[微信公众号：ikaoti]
A.资金竞争
B.人才竞争

C.形象竞争
D.管理竞争
二、多项选择题（本大题共8小题，每小题2分，共16分）

在每小题列出的五个备选项中有二个至五个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的
31.当代信息传输的三大支柱是（　　　）

A.光纤通信
B.数字网通信
C.微波通信
D.多媒体远程通信
E.卫星通信

32.为了使组织更好地发挥效率，新闻单位可以根据各种不同原则进行部门化，这些原则是（　　　）

A.产品原则[[微信公众号：ikaoti]
B.职能原则
C.人才原则
D.职位原则
E.位置原则

33.报纸的印刷生产过程分为若干阶段，它们是（　　　）

A.打字
B.排版
C.制版
D.印刷
E.分装

34.报纸发行网络管理的主要工作内容是（　　　）

A.报款管理
B.投递质量管理
C.订户管理
D.发行队伍管理
E.零售管理

35.报社资金分别经历了购买、采编和发行三个阶段，形成了多种形态的资金，这些资金是（　　　）

A.货币资金
B.短期资金
C.存货资金
D.采编资金
E.商品资金

36.总收视率是若干数据之比，这些数据是（　　　）

A.预计收看人数
B.打开电视机家庭数
C.实际收看人数
D.拥有电视机家庭数

E.总人数

37.目前我国大多数报社的岗位分工和人才分布一般为三大部分，这三大部分是（　　　）

A.采访编辑
B.工程技术
C.经营管理
D.党务和行政
E.广告发行

38.电视台使用非线性编辑的好处是（　　　）

A.能随机存储素材
B.素材管理方便
C.组织节目制作方便
D.操作方便
E.走带、倒带方便
三、名词解释（本大题共4小题，每小题2分，共8分）

39.印刷企业成本

40.广告效果调查

41.报纸的发行推广

42.报业集团

四、简答题（本大题共6小题，每小题4分，共24分）
43.在波拉特的分析体系中，新闻业在信息经济中是如何定位的？

44.降低报社印刷厂成本有哪些途径？

45.什么叫发行量稽核？

46.新闻媒介的广告成本是如何构成的？

47.简述新闻综合业务处理系统建设。

48.与印刷媒体相比，广播电视节目生产有哪些特点？

五、论述题（本大题共2小题，第49小题10分；第50小题12分，共22分）
49.以产品原则组建部门有哪些优缺点？为什么说它是我国新闻单位组织机构的改革方向？

50.试论述新闻单位实行企业化管理的基本事实依据。
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